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Protokoll 
 
der 12. Sitzung des Gemeinderates am Mittwoch, dem 12. 7. 2017, im Gemeindesitzungssaal. 
 

Anwesend:      Bgm.  Reichl Beate  

               Bgm.-Stv.       Baldauf Richard 

               GR        Kerber Karl  

               GR        Eberle Wolfgang 

              GR        Eberle Bernhard 

               GR  Fasser Hermann 

  GR  Wulz Theresa 

  GR        Kramer Christoph  

  GR Blüml Michael 

  GR Entstrasser Ramona  

  GR Versal Stefan 
 

Schriftführer: Gemeindesekretär Martin Weirather 

      Beginn:  20.00 Uhr 

                                                    Ende:    22.40 Uhr 
 

 

 

Tagesordnung 
 

 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit; 

  Genehmigung des Protokolls der 11. Sitzung am 31. 5. 2017. 
 

 2. Beratung und Beschlussfassung über die Auflage sowie Änderung des örtlichen Raum- 

  ordnungskonzeptes sowie des Flächenwidmungsplanes im Bereich Gewerbegebiet (Teil- 

  fläche Gp. 1036 - Recyclinghof). 
 

 3. Hochalmverpachtung – Genehmigung des Vertragszusatzes für die Pachtverlängerung. 
 

 4. Beratung über eine mögliche Änderung der bestehenden Holzbezugsregelung. 
 

 5. Anfragen, Anträge und Allfälliges. 
 
 

Vertraulich: 

 

 6. Anstellung einer Kindergärtnerin. 

 

 

Zu TOP 1)  Die Bürgermeisterin begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder und stellt  

  die Beschlussfähigkeit fest. Der Gemeinderat genehmigt das Protokoll der 11. 

Sitzung vom 31. 5. 2017.  

 

Zu TOP 2) Die Bürgermeisterin berichtet dem Gemeinderat von einem Treffen beim geplan- 

  ten Umwidmungsgebiet für den Recyclinghof am 30.6.2017. An dieser Begehung 

an Ort und Stelle nahmen Vertreter der Bezirksforstinspektion sowie die Vertreterin der Natur-

schutzbehörde teil. Es wurde damals vereinbart, dass das geplante Umwidmungsgebiet umge-

plant und auf eine Größe von ca. 3.500 m2 reduziert werden soll, dann könnte die Umwidmung 

genehmigt werden. Am heutigen Vormittag erhielt die Bürgermeisterin allerdings die telefoni-

sche Nachricht dieser Sachbearbeiterin, dass es nun doch seitens des Naturschutzes keine Zu-

stimmung geben würde. Begründet wird dies damit, dass bei der Stellungnahme des Natur-

schutzes zum Gewerbegebiet diese (nun beantragte) Fläche als „ökologische Freihaltefläche“ 
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eingestuft wurde. Auf Grund dieser neuen Situation ist es in der heutigen Sitzung nicht mög-

lich, einen entsprechenden Beschluss zu fassen. Am 25. Juli werden Vertreter der Abteilung 

Raumordnung in Heiterwang erwartet, da soll die weitere Vorgangsweise erörtert werden. 

Wahrscheinlich wird es jedoch nur möglich sein, den geplanten Recyclinghof im Bereich des 

Gewerbegebietes zu errichten. In diesem Zusammenhang berichtet die Bürgermeisterin über 

den Verfahrensstand bei der Realisierung des geplanten Gewerbegebietes. 

 

Zu TOP 3) Zur bereits beschlossenen Verlängerung des Pachtverhältnisses mit Ludwig Ker- 

  ber für die Hochalm bringt die Bürgermeisterin einen ausgearbeiteten Vorschlag 

für die betreffende Zusatzvereinbarung vor. Darin wurden die geforderten Änderungen berück-

sichtigt. GR Eberle W. hätte noch einige Änderungsvorschläge, diese sollen jedoch erst bei 

einer Neuverpachtung in 3 Jahren eingearbeitet werden. Der Gemeinderat genehmigt einstim-

mig den Vertragszusatz für die Verlängerung des Pachtverhältnisses mit Ludwig Kerber (Pacht 

Hochalm) um weitere 3 Jahre. 

 

Zu TOP 4) Bei der bestehenden Regelung für die Holzteilzuteilung ist normiert, dass die  

  Brennholzteile der Nutzungsberechtigten des Vorjahres bis zur Verlosung der 

Holzteile im nächsten Jahr abfuhrbereit am Waldweg sein müssen. Diese Bestimmung hat zur 

Folge, dass der Waldaufseher auf alle Fälle einen Holzteil anschlagen muss, da ja noch am 

Verlosungstag der (alte) Holzteil den Auflagen entsprechend aufgearbeitet werden kann. Es 

wäre sinnvoll, den Termin auf zwei Wochen vor der nächsten Holzteilverlosung abzuändern. 

Der Gemeinderat beschließt mit 10 Stimmen bei einer Gegenstimme die Holzbezugsregelung 

wie folgt abzuändern: 

„Um die Gewährung eines Brennholzteiles zu erlangen, muss der Holzteil des Vorjahres bis 

spätestens zwei Wochen vor dem nächsten Verlosungstermin abfuhrbereit am Waldweg sein.“ 

 
 

Zu TOP 5)  Anfragen, Anträge und Allfälliges: 
 

Bgm. Reichl B.: Abrechnung EWR über LWL-Verlegung in der Mühle 

 Setzungen bei Gasverlegung abklären (EWR bzw. EVA) 

 Bericht Antrag Eigenjagdgebiet (Stellungnahme Sachverständiger) 

 Bericht Gespräch DI Zach wegen Versickerung Wannenbach  

 Hoher Frauentag 15.8. Einladung GR zum Kirchenbesuch 

 NRW und Volksbefragung 15.10.2017 (2 Wahlbehörden notwendig) 

 Wasserleitung bei PS zusammenschließen ca. 75 lfm (Ringleitung) 

 Wasserleitung von PS zum neuen Hochbehälter 

 Jungbürgerfeier 2017 

 Begrünung bei Neuer Heimat (und Weg richten) 

 Asphalt bei Duwe (Fröschl) – und Kandelaber versetzen 

 Informationsveranstaltung am 19.7.2017 über Breitbandinternet  

 Bericht Bauausschuss Besichtigung Rofner (Rissbildung) 

 Anfrage Rofner Rudolf über versch. Anschlüsse 

 Bericht Grünwaldweg von Bgm.-Stv. Baldauf R. 

  

GR Versal St.: Brandmeldeanlage für das Feuerwehr-/Vereinshaus (€  2.000,00)  o.k. 

  

GR Eberle W.: Weg unterhalb Karliftstüberl umgehend sanieren 

  

GR Kerber K.: Raumhöhe für den Klauenstand im Bauhof zu niedrig 

 Pflaster Hochalm erneuern (dringend) 
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Bgm.-Stv. Baldauf R.: Motorsense für den Bauhof (kombiniertes Gerät) 

 Elektrogeräte im Bauhof zu überprüfen 

 Strassenquerung bei Friedle Chr. 

 Trafostation bei Tennisplatz - Setzungen (EWR) 

 Stromanschluss beim Vorplatz Volksschule erneuern 

  

GR Eberle B.: Schotterweg bei Sunnawirt? 

  

 

 

Der Tagesordnungspunkt 6) wird unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt und getrennt 

protokolliert. 

 

 

 

Fertigung: 

                        Die Gemeinderatsmitglieder: 

Der Schriftführer:  


